

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января
1979 года
СУББОТА,
11 января 1986 года
№ 5 (1156)
Цена 3 коп.
Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ИТОГИ ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЫ

В трудовых коллективах района подведены итоги двадцать третьей ударной декады, посвященной XXVII съезду КПСС — первой рабочей декады двенадцатой пятилетки.

В коллективе Янгеттского линейно-производственного управления магистральных газопроводов лидером социалистического соревнования названа бригада электромонтеров службы связи под руководством А. И. Прокаева.

Среди буровых бригад Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции наилучшего результата добился коллектив А. М. Жаданова. Работая на Р-273 Усть-Харамурской площади, бригада пробурила 775 метров горных пород. На втором месте бригада О. Н. Лиманенко, давшая на Р-215 Сензянской площади 745 метров проходки. 416 метров пройдено бригадой И. А. Кургузова на Р-413 Комсомольской площади.

Высоких производственных показателей с начала года добиваются подразделения Ямсовейской геофизической экспедиции. С наибольшей производительностью трудится коллектив вибростатической партии № 42 (начальник В. Н. Юнчугов), отработавший 43 километра сейсмопрофилей на Хабияхской площади. Всею лишь на три километра профилей меньше отработала региональная взрывная сейсмическая партия № 24 под руководством Н. И. Волкова. Она занимает второе место в социалистическом соревновании.

Первые тонны рыбы в начавшемся году сдали государству рыбаки Пуровского рыбозавода. За первую декаду наилучших результатов добилась бригада № 1, возглавляемая В. Н. Поповым. На рыбоугодья Безымянное они выловили 5 тонн рыбы.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



В Уренгойском строительном-монтажном управлении № 1 вряд ли найдется человек, который бы не знал бригаду плотников Дмитрия Михайловича Развезного. Многие жители Уренгоя благодарны этому коллективу за добротно построенные дома, удобные квартиры.

Бригаду отличает не только хорошее качество работ, но и высокая производительность труда. Так, в завершающем году одиннадцатой пятилетки этот показатель в бригаде составил 136 процентов к плану. Не случайно на базе этого коллектива организована школа передового опыта. Познакомившись с мастерством, умением организовать трудовой процесс сюда приезжают строители из других управлений треста.

НА СНИМКЕ: Д. М. Развезной.

Фото Л. Шалахова.

Вчера началась очередная, двадцать четвертая ударная декада. Она посвящена XXIV съезду партии.

XXIV съезд КПСС проходил в Москве с 30 марта по 9 апреля 1971 года. Съезд заслушал отчетные доклады ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Съездом были подведены итоги восьмой пятилетки и одобрены директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.

Было отмечено, что в СССР построено развитое социалистическое общество. На съезде была выработана Программа мира. В ней подчеркивалось миролюбие внешней политики СССР, звучал призыв ко всем демократическим силам Земли объединиться в общей борьбе за мир на планете.

Съезд внес изменения в Устав КПСС, направленные на повышение руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

Январское совещание учителей

Состоялось январское совещание учителей школ района. Его открыла заведующая районным методическим кабинетом С. Н. Фокеева. С докладом «О состоянии методической работы и мерах по ее улучшению в свете основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» выступил заведующий районным отделом народного образования В. Н. Богдан. В прениях по обсуждаемому вопросу приняли участие: учительница русского языка и литературы Уренгойской средней школы Л. А. Нагайцева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Хагемейской средней школы В. П. Блюхина, директор по учебно-воспитательной работе Губкинской восьмилетней школы Д. М. Ракимова, заместитель директора Самбургской средней школы С. М. Никиш, организатор внеклассной и внешкольной работы Таркосалинской средней школы № 1 В. И. Бавола и выступили секретарь райкома КПСС Л. Р. Солovieva и методист Тюменского областного института усовершенствования учителей Е. Ф. Абрамова. В работе совещания при методического объединения учителей по труду председателя райисполкома Таркосалин А. Г. Федорин.

Только создание современного строительного комплекса может обеспечить динамичное развитие народного хозяйства Сибири, успешное освоение ее богатств.

(Из выступления М. С. Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей).

На состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного актива треста Уренгойгеолстрой сделан глубокий анализ производственно-хозяйственной деятельности треста за последний год одиннадцатой пятилетки, шёл всыскательный и принципиальный разговор о недостатках, глубоко вскрывались резервы, без которых невозможно выйти на рубежи двенадцатой пятилетки. Это вполне закономерно. Не указав прямо на недостатки, не увидев путей ликвидации, невозможно идти дальше.

От недопоставок — к штурмовщине

За последний год одиннадцатой пятилетки трест Уренгойгеолстрой освоил строительного монтажных работ по генподряду на 28,2 миллиона рублей. В том числе своими силами — на 26,8 миллиона рублей — отличалось в докладе управляющего трестом А. Н. Аракеяна. Можно ли было избежать этого? Безусловно. В докладах, выступлениях на чальников Таркосалинского строительного управления

РЕЗЕРВЫ? ИМЕЮТСЯ

Заметки с собрания партийно-хозяйственного актива треста Уренгойгеолстрой

С. И. Юркина, Уренгойского строительного монтажного управления В. К. Бабова, Пуровского строительного монтажного управления М. Н. Зайцева острой болью звучали слова о несвоевременной выдаче документации и оборудования заказчиком. Так, на 1985 год из полу

документации на 39 миллионов рублей обнаружено замечаний по техдокументации на 5,2 миллиона рублей. Это исключая Уренгой, где проверка сделана позже. Техдокументация от заказчиков поступала и

продолжает поступать со значительным отклонением от норм, что во многом осложняет планирование и строительство объектов. Несмотря на первое января 1986 года недоделано документации по тресту на 16,3 миллиона рублей. Пуровскому СМУ в 1986 году нужно выполнить строительного монтажных работ

на семь миллионов рублей. Проектно-сметная документация поступила на два миллиона рублей. И перспективы не слишком обнадеживают. Объекты, предусмотренные для Дирекции строящихся предприятий строительной индустрии будут согласно плану, финансироваться. А как до этих объектов добраться — не ясно, поскольку дорожки в проектно-сметной документации не предусмотрены, финансирование их строительства и обеспечение материальными ресурсами не предвидится. Вот уж поистине, хоть по воздуху доставляй материалы и оборудование. Всем нам известен, если можно так выразиться, горький пример сдачи домов во втором микрорайоне райцентра. Годовые сметы дама вынуждены были ждать приема в эксплуатацию несколько месяцев из-за несвоевременной вы

дачи заказчиком проектной документации на подземные коммуникации, из-за несвоевременной поставки труб для теплосетей. Трубы были получены только 12 ноября. И в эту пору, с наступлением нашей северной зимы, велась прокладка теплотрассы на расстоянии более 11 километров. Буквально штурмом, авралом, героическими усилиями рабочих и ИТР строительного управления пришлось сдавать второй микрорайон.

Вызывает удивление позиция заказчика хлебозавода в пос. Уренгой. Буквально до последних дней года он указывал строителям на мелкие недостатки, затормаживая поставку оборудования. И только за пять дней до конца года на строительную площадку поступи

(Окончание на 2 стр.)

РЕЗЕРВЫ? ИМЕЮТСЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

НТП— велеие времени

до вентиляционное и технологическое оборудование. Налицо ситуация неизбежной штурмовщины. А ведь работая рука об руку, можно было монтаж оборудования и ликвидацию недоделок вести параллельно.

В том же Уренгое на строительстве детского сада до самого последнего дня тянули с установкой стиральной машины. А когда ее привезли, оказалось, что она не входит в монтажный проем. Вместе с тем выяснилось, что машина должна обеспечивать паром, а к ней подведен водопровод.

Таких примеров можно привести множество. И каждый из них несет за собой дополнительные затраты рабочего времени, переделки, снижает качество. А в итоге сам же заказчик несвоевременно получает объекты и недополучает их.

Михаил Сергеевич Горбачев, выступая на собрании партийно-хозяйственного актива в г. Тюмени говорил: «Речь идет об очень серьезных вещах. Судьба наших планов, темпы развития экономики, благосостояние народа не могут зависеть от халатности, разгильдяйства и некомпетентности».

Почти в каждом выступлении на собрании актива звучал горький упрек в адрес управления производственно-технической комиссии треста.

Таркосалинскому строительному управлению в первом квартале текущего года предстоит сдать в эксплуатацию 2610 квадратных метров жилья. Но на сегодняшний день управление не имеет ни одного комплекта бамовского дома. Создано 6 бригад каменщиков, но в управлении совершенно отсутствует кирпич. Вот уж, действительно, не позавидуешь руководству СУ. В конце квартала снова придется вытягивать план авральными методами.

Из-за недопоставок по вине УПТК в прошлом году дорожных плит, не было своевременно выполнено благоустройство второго микрорайона в райцентре, четвертого и второго микрорайонов в Уренгое. Несвоевременная поставка железобетонных свай повлияла на недоисполнение объемов работ по строительству спортивно-комплексных в Уренгое и Тарко-Сале, базы механизации в Пуровске. Отрицательно отразилась на ритмичности ввода жилья несвоевременная поставка труб и запорной арматуры для устройства внутриплощадочных и магистральных тепловых сетей, водопровода, канализации, строительства очистных сооружений.

Научно-технический прогресс сегодня — очень емкое понятие. Это и умение по-новому организовать производственные отношения, с тем, чтобы полностью использовать возможности трудовых коллективов. Это и внедрение новой техники и технологии. Внедрение малой механизации и переход на индустриальные методы строительства. Оснащение стройплощадок современной техникой и более полное использование имеющегося парка машин и механизмов. По плану развития и внедрения новой техники и передовой технологии только за 1985 год предусматривалось произвести работы на 6,8 миллиона рублей методом строительства из крупноблочных узлов, панелей, блоков с полной сборностью несущих и ограждающих конструкций. Фактически таких работ выполнено на 14,63 миллиона рублей. Изготовлена и внедряется при прокладке подземных коммуникаций гидрофобная изоляция. За год ее уложено 5635 квадратных метров. Внедрено механизированное нанесение красок при ведении отделочных работ.

В то же время совершенные не применяются имеющиеся в наличии штукатурные станции. Из пяти имеющихся малярных станций внедрено две. Примеров, когда имеющаяся малая механизация годами лежит на складе, можно привести немало. И как результат, сегодня механизация работ в тресте составляет 47,7 процента.

Оставляет желать лучшего техническая вооруженность треста. Как видно из выступления начальника участка Пуровского СМУ С. С. Анисимова, управление располагает всего двумя свабойными агрегатами. При существующем темпе забивки свай фронт работ для строительных бригад подготавливается крайне медленно.

Настало время подумать об инвентарных лесах. Сооружаемые объекты в некоторых случаях превышают 10 метров. А вокруг них приходится возводить деревянные леса, на что уходит много времени и не всегда есть гарантия надежности.

В Уренгойском строительном-монтажном управлении № 1 остро стоит вопрос об изготовлении доборного железобетона. Но о каком железобетоне можно вести речь, когда управление не располагает даже бетономешалкой. Бетон до сих пор изготавливается дедовским методом. Необходимо пропарочные камеры. Аналогичное положение

в Уренгойском СМУ-2.

Особую тревогу вызывает в тресте внедрение бригадного подряда. Хотя ряд бригад переведен на новую форму организации труда, но фактически никаких изменений не наблюдается. Они ничем не отличаются от обычных. А при условии действенного бригадного подряда сегодня можно было бы на другом уровне говорить и о качестве строительных-монтажных работ. Об этом вел разговор на активе председатель профсоюзного комитета треста В. С. Сухов.

Не все строительные организации имеют типовые проекты ГОСТа. Получаемая проектно-сметная документация, как правило, имеет массу ссылок на типовые проекты. А их отсутствие затрудняет работу с документацией. И, наконец, как отмечалось в докладе, для того, чтобы осуществить переход на интенсивный путь развития, необходимо форсировать строительство собственных промбаз и подсобных производств. В этом плане на 1986 год предусмотрена широкая программа. В том числе строительство в Пуровске завода железобетонных изделий, базы механизации. Строительству в Уренгойском СМУ-2 раствору-бетонного узла и полигона для изготовления железобетонных конструкций с пропарочными камерами производительностью 45 кубометров в час. РБУ в Пуровском СМУ, ряд складских помещений и многое другое. Это во многом позволит тресту выйти на заданные рубежи двенадцатой пятилетки.

Забота о кадрах— забота о будущем

Большое место в докладе уделено работе с кадрами. Чувствуется, что в тресте с полным пониманием и со знанием дела создается в жизнь кадровая политика партии. Вследствие большой проделанной работы в подразделениях треста сложилось хорошее сочетание опытных и молодых кадров, их стабильность и преемственность. Вновь поступающая молодежь полностью охвачена наставничеством. Проводится большая работа по повышению квалификации.

Особое распространение получили школы передовых приемов и методов труда на базе передовых бригад Н. Н. Везмитина, М. А. Лобовой из Таркосалинского СУ, Д. М. Разъезного из Уренгойского СМУ. В их системе прошли обучение 120 рабочих.

Однако отставание на многих участках, невыполнение плана строительно-монтажных работ, произво-

дительности труда, низкое качество требуют добиваться улучшения работы с кадрами.

На сегодняшний день на первый план выходят индустриальные методы строительства. Как отмечалось в выступлениях, вчерашние глотники сегодня должны переквалифицироваться на арбнблочный монтаж, работать с бетоном. Разумеется, от них нельзя потребовать высокого качества работ, если не научить их работать. Время требует срочной переквалификации большого количества работающих. В данном случае не помогут школы передового опыта или контруда. Необходимо централизованное решение вопроса. В какой-то мере помогло бы решить проблему направление в бригады инструкторов по обучению той или иной специальности. Но, по всей вероятности, назрела необходимость организации при тресте учебного комбината, с тем, чтобы вопрос повышения квалификации и переквалификации решался централизованно.

Человеческий фактор— на первый план

В строительных подразделениях треста насчитывается немалое число рационализаторов. Только в Таркосалинском строительном управлении в прошлом году подано 14 предложений. Это говорит об активной жизненной позиции строителей. Однако из 14 внедрено лишь 4 рационализаторских предложения. Вряд ли будут развиваться при таком отношении к делу инициатива и творчество новаторов.

Мне доводилось еще год назад бывать на стройплощадке второго микрорайона в райцентре. Радовали ажурные лоджии и балконы, затейливо оформленные подъезды и наружные лестницы. И, помнится, с каким увлечением, с гордостью, что именно они строят данный микрорайон, рассказывали строители о том, что здесь будет прекрасная планировка, центральная канализация, в общем предусмотрены все удобства. Уже тогда готовые дома стояли под замком, ожидая жильцов. Но...

Но год спустя этим же людям пришлось, по выражению докладчика «проявлять образцы героизма», чтобы не подвести в конце года свой трест, свое строительное управление, сдать жилье в эксплуатацию. Без условно, сработал фактор сознательности. Но кому нужен такой героизм — задает на активе вопрос председатель профкома Таркосалинского строительного управления А. Т. Болдырев. Обеспечьте людей ритмич-

ной работой, дайте им два дня в неделю заняться семьей, спортом, культурным отдыхом. И тогда обязательно придут успехи в труде, отпадет надобность в авралах и штурмовщине.

Или другой факт. Бригада Н. Н. Везмитина, как рассказал председатель профкома треста В. С. Сухов, выступила с инициативой: «Трудовой дисциплине — рабочую гарантию». Казалось бы, прекрасное начинание. Но почему-то инициатива коллектива широкой поддержки не получила.

Активизация человеческого фактора, говорили выступающие, во многом зависит от того, на каком уровне ведется организаторская, агитационная работа. Не секрет, что налажен хороший контакт администрации с мастерами и бригадирами. А рядовые рабочие подчас не знают задачи дня, не говоря уже о целевых задачах на дальнюю перспективу. Поэтому всю нашу разъяснительную и агитационную работу, говорил Болдырев, необходимо перенести в трудовые коллективы, на что нацеливает Центральный Комитет нашей партии.

Немаловажное значение для активизации человеческого фактора имеет забота о человеке. Необходимо, чтобы в каждом цехе, в каждой бригаде были бытовые помещения, наглядная агитация. Чтобы каждый чувствовал, что рабочее место, рабочий коллектив — это его вторые дом и семья.

Вперед— большие задачи

Трест Уренгойгеолстрой в 1985 году добился определенных успехов. Значительно увеличился выполненный объем строительных-монтажных работ. Снижено количество незавершенных объектов. Организованы новые строительные подразделения. Расширена производственная база. Укреплена трудовая и производственная дисциплина. Однако, как показало собрание партийно-хозяйственного актива, проблем еще много. И решать их надо сообща — администрации, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям.

Вперед — большие задачи по обустройству нашего сурового Пуровского края. Они доведены до всех подразделений треста. Думается, что с учетом высказанных на активе предложений, взяв на вооружение все имеющиеся резервы, коллектив с честью справится с поставленными задачами.

Н. ТРАВКИНА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.
ЧТО СДЕЛАНО?

Когда наладят доставку?

Под таким заголовком в номере 150 нашей газеты за прошлый год было опубликовано письмо жительницы Тарко-Сале В. Краюшкиной, в котором она рассказывала о неудовлетворительной доставке почты.

На посланный редакцией запрос ответил заместитель начальника районного узла связи В. Лысов.

Он сообщил, что на улице Победы, как и по всему поселку, корреспонденция в период отпусков доставлялась почтальонами, работавшими по совместительству. В сентябре на этом участке работала Г. Майдан, которая с приходом постоянного почтальона уволилась. В ноябре, когда как указывает В. Краюшкина, также были нарекания на плохую работу почтальона на этом участке работала почтальон К. Сейпиева.

Недобросовестное отношение К. Сейпиевой к своим служебным обязанностям было обсуждено на общем собрании. За неоднократные факты неудовлетворительной работы и по докладной записке начальника участка ей был вынесен строгий выговор, она лишена премии.

В настоящее время поставлен вопрос об увольнении К. Сейпиевой, повторно допустившей случаи нарушений. Стоимость недоставленного журнала «Наука и жизнь» № 9 и восьми номеров газеты «Сельская жизнь» по причине того, что их уже нельзя купить в розничной продаже и вернуть подписчику, будет возвращена В. Краюшкиной за счет виновной.

ОТ РЕДАКЦИИ. Несмотря на конкретность ответа, думается, что он не может удовлетворить В. Краюшкину, а также других жителей поселка. Ведь не возращенных денег, а свежие газеты и журналы, регулярно доставляемые, ждут подписчики. Вопрос доставки корреспонденции в поселке по-прежнему стоит остро. А ответа на вопрос «Когда же будет налажена доставка?» в письме В. Лысова так и не прозвучало.

Очевидно, что администрации РУСа надо не только принимать частные меры по отношению к виновникам жалоб, но и прежде всего систематически вести воспитательную работу в коллективе. Не должны отставать в стороне от этого дела и общественные организации. Надо наладить учебу новых работников и обмен опытом передовиков. Назрела необходимость разрабатывать целевой комплекс мер, который позволит решить вопрос доставки периодических изданий и тем самым в наступившем году снять его с повестки дня.

ПОД КОНТРОЛЬ

МАСС

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 1 (73)

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

В ГУЩЕ ЖИЗНИ

В проекте «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» сказано: «Надежным залогом всякого рода нарушений государственной дисциплины, бесхозяйственности, любым посягательствам на получение нетрудовых доходов должен стать народный контроль».

Народные дозорные Таркосалинского авиапредприятия оправдывают оказанное им высокое доверие, регулярно проводят рейды, проверки совместно с профсоюзными и комсомольскими активистами. Среди них А. В. Караваев, Л. Н. Лукиных, Л. Ф. Демченко, О. И. Лещук, С. Б. Савинская и другие.

Народный контроль необходимо понимать шире — это контроль со стороны всего народа, контроль со стороны каждого честного советского человека, для которого мера труда — рубль, заработанный честно.

В головной группе народного контроля авиапредприятия 50 процентов членов КПСС, шесть человек имеют высшее образование.

За прошедший год проведено 12 рейдов-проверок, из них четыре проверки по сохранности социалистической собственности, пять по рациональному использованию самолетно-вертолетного парка.

Народные контролеры авиапредприятия большое внимание уделяют экономному расходованию ГСМ. Работники служб правильно реагируют на замечания народных контролеров и в установленные сроки устраняют выявленные проверки недостатки.

Народным контролерам приходится проводить проверки, связанные с обеспечением рационального использования авиации заказчиком. Например, в апреле 1985 года народными контролерами было установлено, что три вертолета Ми-8 простояли на вертолетных площадках в ожидании загрузки в общей сложности более четырех часов. Акт проверки группой дозорных был направлен в объединение Пурнефтегазгеология, виновные были наказаны.

Мы составили перспективный план работы головной группы на 1986 год. Большое значение придаем учебе народных контролеров. Эту работу ведет А. В. Караваев в соответствии с планом учебных занятий. Проводятся занятия один раз в месяц. Перед дозорными выступают с лекциями специалисты и руководители служб. С лекциями выступили начальник авиапредприятия С. Г. Ильчик, секретарь партбюро А. А. Быстров. По просьбе народных контролеров Быстров указал на недостатки в их работе, признал, что партийная организация по-настоящему не работает с народными контролерами, слабо контролирует их работу.

За прошлый год 15 наиболее активных народных контролеров были поощрены. И это правильно. Ведь народные контролеры действуют не только от имени народа, но и в интересах народа, каждого труженика.

Г. НИКИФОРОВ,
председатель головной группы народного контроля Таркосалинского авиапредприятия.

ПО СЛЕДАМ ПРОВЕРКИ

На заседании районного комитета народного контроля поселке Пуровск узел радиовещания. Работники связи слабо результатах проверки администрации и группы народного контроля районного узла связи по дальнейшему развитию средств связи, сохранности почтовой корреспонденции, по повышению качества и культуры обслуживания населения». Установлено, что руководством районного узла связи недостаточно проводится работа по улучшению обслуживания населения средствами почтовой и телефонной связи, а также радиотелефонии. Анализ поступивших жалоб и заявлений показывает, что они являются следствием недостаточной работы отдельных служб районного узла связи, низкой исполнительской дисциплины и служебной дисциплины работников поселковых и сельских отделений связи.

Руководство районного узла связи до сих пор не добилося устойчивой связи с поселком Халесовая. Контрольная служба связи неудовлетворительно выполняет свои функции. Эти и другие недостатки в работе РУС привели к тому, что план доходов. За серьезные недостатки в обслуживании населения районного узла связи М. И. Нечаев заслуживает строгого наказания, но учитывая, что он работает в этой должности непродолжительное время, комитет ограничился обсуждением на своем заседании. Комитет обязал М. И. Нечаева принять все меры по устранению вскрытых проверкой недостатков, повысить ответственность руководителей служб РУС за состояние исполнительской дисциплины, культуры обслуживания населения.

За непринятие мер по обеспечению устойчивой телефонной связи между поселками района, за безынициативность в работе по улучшению качества радиовещания и телефонной связи главному инженеру районного узла связи К. С. Сулейманову комитет объявил выговор.

ВМЕСТО ПРИЛАВКА...

Ни для кого не секрет, что любой товар, поступающий на прилавки магазинов нужно произвести. На пример, чтобы испечь хлеб, нужно его вырастить. Для этого требуются заботливые руки земледельца. Много сил и труда требуется для того, чтобы произвести килограмм мяса, литр молока и другую животноводческую продукцию.

Вот почему бывает очень обидно за тех людей, которые халатно относятся к продуктам питания, к обеспечению их сохранности. Так случилось в Таркосалинском ОРСе геологов, где имела место порча кур и уток. Работники ОРСа геологов пытались реализовать недоброкачественное мясо через торговую сеть и общепит. Но благодаря работникам санэпидемстанции реализация кур и уток была запрещена. Куры и утки, как выяснилось, были подержаны порче в холодильнике из-за отключения электроэнергии. Стоит сделать справедливый упрек руководству Таркосалинского ПТВИС, что оно не обеспечивает устойчивой электроэнергией холодильное хозяйство ОРСа. В свою очередь руководство ОРСа геологов не принимает должных мер в этом вопросе, отделяется лишь телефонограммами и письмами в различные инстанции.

Лица, которые проявили безответственность в хранении мясных продуктов, не наказывались, им все сходило с рук. Все это привело к тому, что часть кур и уток пришлось реализовать совхозу на корм скоту.

Приказом по ОРСу лица, виновные в порче мясных продуктов, были строго наказаны. Причиненный государству материальный ущерб возмещен за счет виновных. Комитет народного контроля строго наказал руководителей ОРСа за бесконтрольность и не принятие своевременных мер к хранению мясных продуктов. Видимо, те, кто понес наказание, сделали для себя серьезные выводы и в дальнейшем не допустят подобного. Однако на этом нельзя ставить точку. Руководству ОРСа геологов нужно оказать помощь в бесперебойном обеспечении холодильных камер электроэнергией. Здесь слово за руководством объединения Пурнефтегазгеология, в чьем ведомстве находится не только ПТВИС, но и отдел рабочего снабжения геологов.

П. ЮРЬЕВ.

По безотходной технологии

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения шерстяных детских тканей «Подмосковье» в нынешнем году решил выработать и реализовать сверхплана продукции на четыре миллиона рублей. Главная опора в достижении высокого рубежа — безотходная технология, по которой работает «Подмосковье». Выпускаемые здесь шерстяные ткани изготавливаются из дорогостоящего сырья. По-хозяйски проанализировав положение дел с отходами, в объединении решили организовать производство по их переработке. 2300 тонн ежегодных отходов превратились в доход. Два миллиона метров ватина и 700 тонн строительного войлока составили весомую прибавку к объему производства.



народного контроля прядильного цеха (слева направо) прядильница Валентина Петровская, мастер Вера Терешонок и бригадир комплексной бригады прядильщиков Николай Хроленков. На головном предприятии объединения фабрика «Пролетарская победы» действуют шесть цеховых групп и 37 постов народного контроля.

Фото Н. Акимова,
(Фотохроника ТАСС).

На снимке: члены поста

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Улучшать бытовое обслуживание

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки работы районного комбината бытового обслуживания населения, своевременного и качественно выполнения заказов, правильности применения цен и тарифов.

Проверка показала, что районным комбинатом бытового обслуживания не в полной мере выполняются требования партии и правительства в вопросах улучшения качества изготавливаемой продукции, своевременного исполнения заказов, правильности применения цен и тарифов, расширения сети услуг населению. В поселке Тарко-Сале и других населенных пунктах района не оказывается таких видов услуг как химчистка одежды, ремонт часов и т. д. Слабо развиваются прогрессивные формы обслуживания.

Руководство быткомбината в поселке Тарко-Сале не принимает должных

мер по обеспечению выполнения заказов в сроки, установленные Правилами приема и выдачи заказов. Имеют место случаи утери заказов, а также неправильного применения цен на выполненные заказы. Серьезные недостатки имеют место в работе студии звукозаписи, парикмахерской. В обоих этих пунктах отсутствуют прейскуранты цен.

В студии звукозаписи обнаружен ряд нарушений из-за бесконтрольности работников КБО. В районном комбинате бытового обслуживания не уделяется должного внимания работе с письмами и заявлениями трудящихся, слабое организационное обеспечение внутреннего контроля, не предпринимается со стороны администрации должной требовательности к работникам по соблюдению ими государственной и производственной дисциплины, четкому выполнению служебных обязанностей.

За непринятие должных мер по упорядочению системы

работы в производственных подразделениях, улучшению качества и культуры обслуживания населения, допущенные факты нарушения государственной дисциплины и обчет за казачиков, неудовлетворительный внутриведомственный контроль комитет объявил выговор директору районного комбината бытового обслуживания И. В. Капановой.

За имеющиеся недостатки в обслуживании населения заведующая Таркосалинским Домом бытового обслуживания Гришаева заслуживает строгого наказания, но учитывая не продолжительный срок ее работы в этой должности, комитет ограничился обсуждением на своем заседании.

За недостаточную работу в вопросах осуществления контроля за расходованием государственных средств, низкий уровень внутриведомственного контроля главному бухгалтеру районного комбината бытового обслуживания Г. С. Казанцевой комитет поставил на вид.

«Маша и Витя против «диких гитар»

Так называется новый музыкальный спектакль, поставленный под руководством режиссера Н. В. Семелюты, детским театральным коллективом «Волшебный мир сказки» производственного объединения Пурнефтегазгеология. В течение зимних школьных каникул ребята дали для юных таркосалинцев 7 спектаклей. Организовано по бывали на представлениях дети работников авиапредприятия, Таркосалинской НРЭ, совхоза «Верхнепуровский», предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети», Таркосалинского строительного управления, центральной районной больницы. И всякий раз зал районного Дома культуры был заполнен до предела. С большим интересом ребята смотрели эту современную сказку, в которой, впрочем, как и во всех добрых сказках, правда побеждает ложь, а добро — зло.

Трудно было Маше и Вите победить все напасти и козни «диких гитар» — Бабы Яги, Кота Матвея, Лешего, — которые им встретились на длинном пути поисков Белоснежки. И главная трудность состояла в том, что Витя, очень умный и знающий мальчик, за что товарищи и прозвали его «профессором», не верит в сказки, а Маша, наоборот, считает, что даже самые умные и ученые дети должны верить

в сказки, ведь без них скучно жить.

Однако у Вити и Маши были добрые помощники — Печка, Старичок-лесовичок, Яблонька, которые и помогли ребятам не потерять дорогу в дремучей чаще. В конце концов, злой Кащей был побежден и Белоснежка освобождена. Радовались Витя и Маша, аплодировали зрители, получившие еще один урок добра, веры в справедливость.

Сидя в зале нетрудно было догадаться, что многие маленькие таркосалинцы знают эту музыкальную сказку В. Лугового и П. Финна по известной пластинке, но живая игра юных актеров, песни, танцы, яркие необычные костюмы заставляли всех с неослабным вниманием следить за событиями, развивавшимися на сцене.

Все актеры, занятые в спектакле, отлично справились со своими ролями. Несмотря на то, что представления шли ежедневно, играли они вдохновенно, эмоционально. Наташа Шамина, Дима Дорогов, Таня Баран, Наташа Гинкул, Валера Смирнов, Лена Аброимова, Лена Теплова, Роман Михеев, Катя Долгова, сыгравшие в спектакле, а также Вадим Шарикадзе, осуществлявший световое оформление спектакля, в обычной жизни учащиеся 7 «Б» класса Таркосалинской средней школы № 1, все участники детского театрального коллектива.

Более двух месяцев они занимались подготовкой спектакля: учили роли, шили костюмы, репетировали. И их настойчивость, целеустремленность, мастерство перевоплощения юные зрители наградили горячими аплодисментами.

Вдохновленные таким образом, участники детского

СЕКУНДАНТЫ, НА РИНГ!

Неделю назад таркосалинским преимуществом, а вот линские боксеры возвратились во втором бою с победителями из Сургута, где участвовали во втором бою с победителями всесоюзного турнира в городе Новороссийске Семенниковым судьи отдали предпочтение более опытному боксеру.

Лишь в финале проиграл еще один наш боксер — Игорь Знаменский. Он так же, как и Роман Берестовский, занял второе место в своем весе. Свои первые бои выиграли Игорь Бертядах — победители и призеры всесоюзных и всероссийских турниров, проводимых в городах Новоросийске, Копейске, Нарве, Новосибирске.

В целом команда наших боксеров, представленная впервые участвовавшими в подобном турнире, не дрогнула перед авторитетами и провели свои бои азартно, с большим желанием победы. Трудный финальный поединок провел Юра Курьев, ставший победителем турниров в городах области. Сначала искусным маневрированием по рингу он заставлял противника промахиваться и вызвал взрыв аплодисментов у зрителей, когда противник, тизм боксеров Ноябрьска и Тазовского. А уже 20 февраля предстоит выезд на первенство округа в город Салехард.

Желаем юным боксерам успехов в предстоящих соревнованиях.

А. ШАНГИН,
учитель физкультуры
Таркосалинской средней школы.

Свой первый бой Роман Берестовский выиграл с явным преимуществом.



Фото А. Лугуева.

РАСПИСАНИЕ движения самолетов из аэропорта Тарко-Сале с 1 января по 30 апреля 1986 года

№№ рейсов	Аэропорт назначения	Тип с-та	Дни вылета (дни недели)	время		Промежут. посадки	№№ рейсов	Дни вылета (дни недели)	время		Тариф (руб.)
				отпр. из Т-Сале	прибытия в аэропорт назначения				вылет из а-п отпр.	прибытие в Т-Сале	
40	Тюмень	Ан-24	ежедн. кр. 2	14.40	19.05	Сургут	39	1, 3, 5, 7	09.45	13.50	37
x 126	Тюмень (из Тазовского)	Ан-24	1, 2, 4, 6	15.45	20.10	Сургут	126	1, 2, 4, 6	14.05	15.05	37
x 300	Салехард (из Уренгоя)	Як-40	2, 4	12.15	13.40	—	300	2, 4	11.15	11.45	27
x 316	Салехард (из К-Селькупа)	Як-40	3, 7	12.45	14.00	—	316	3, 7	11.20	12.15	27
x 125	Тазовский (из Тюмени)	Ан-24	1, 2, 4, 6	12.20	13.20	—	125	1, 2, 4, 6	07.20	11.45	19
x 299	Уренгой (из Салехарда)	Як-40	2, 4	10.05	10.45	—	299	2, 4	08.00	09.25	9
x 315	К-Селькуп (из Салехарда)	Як-40	3, 7	10.05	10.40	—	315	3, 7	08.00	09.25	15
867	Уренгой	Ан-2	ежедневно	07.00	07.40	—	868	ежедневно	08.00	08.40	9
871	Ханымей	Ми-8	4	07.30	08.50	Пур-Пе	872	4	09.10	10.30	24
873	Халесовая	Ан-2	3	07.10	08.35	—	874	3	08.50	10.15	12
879	Самбург	Ан-2	2, 4, 6	07.10	08.30	—	880	2, 4, 6	08.50	10.10	15

В РАСПИСАНИИ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

ПРИМЕЧАНИЕ:

- x — транзитные рейсы.
- Дни вылета:
 - 1 — понедельник
 - 2 — вторник
 - 3 — среда и т. д.

Справки по телефону: 2-13-87

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АВИАПОСТА

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линотипист Т. Рассохина,
мётрантаж В. Анисимова,
печатник С. Сметанина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.
Пуровская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 32. Тираж 3025.
ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А 3